Žurnál Online
Online zpravodajství Univerzity Palackého v Olomouci
	Fakulta tělesné kultury oceňovala a loučila se s halou
Plesem FTK se Fakulta tělesné kultury UP rozloučila se současnou podobou Sportovní haly UP, kterou brzy čeká dlouho připravovaná rekonstrukce. Během večera se na hrací ploše mezi tribunami nejen tančilo a zpívalo, ale také předávaly ceny. Oceněni byli inspirativní učitelé a absolventi, autoři významných vědeckých publikací i úspěšní sportovci.
	Mrakodrapy v New Yorku: výstava fotografií ve Zbrojnici
Mrakodrapy v New Yorku – takový název má výstava fotografií, kterou můžete nově vidět v prostorách časopisecké studovny Ústřední knihovny ve Zbrojnici. Autorem snímků je Petr Jurečka, který ve Zbrojnici pracuje jako knihovník. Vernisáž proběhne ve čtvrtek 21. března ve 14 hodin a fotografie budou k vidění do 31. května.
	Veletrh pracovních příležitostí propojí studenty s potenciálními zaměstnavateli
Z pestré nabídky pracovních míst od významných zaměstnavatelů v regionu mohou vybírat studenti Univerzity Palackého na veletrhu pracovních příležitostí Okno do praxe, který pořádá v úterý 9. dubna od 10 hodin ve svých prostorách přírodovědecká fakulta společně s Kariérním centrem UP.
	Univerzita Palackého opět eviduje velký zájem o studium. Obdržela téměř 35 tisíc přihlášek
Olomoucká univerzita přijala k 15. březnu 34 779 přihlášek ke studiu. Vysoká škola oslovovala budoucí studující především na veletrzích vzdělávání, dnech otevřených dveří, road show po středních školách a v online prostoru, například přes web Univerzitní město. Do poloviny března měli zájemci a zájemkyně o studium možnost podat e-přihlášku na většinu oborů UP. Na některé se lze ještě hlásit.
	Oslavy dne vody v Konviktu i na nábřeží Josefa Jařaba
Přednášky, workshopy, komentované prohlídky, plavby na lodi i skvělá hudba. Oslavy mezinárodního dne vody, který připadá na 22. března, nabídnou v Olomouci od 19. do 22. března zajímavý program, na němž se podílí i naše univerzita. AFO ve středu na Konviktu uvede předpremiéru dokumentárního filmu Pitná voda, na kterou přednáškou naváže Martin Rulík z PřF.
	V CATRIN se sešli zástupci výzkumných týmů projektu TECHSCALE
Představení dosavadních výsledků a hledání dalších styčných bodů pro mezioborovou spolupráci bylo cílem pracovního jednání projektu TECHSCALE, které se uskutečnilo ve čtvrtek v CATRIN za účasti zástupců vědeckých týmů z Univerzity Palackého. Kromě CATRIN, která projekt z operačního programu Jan Amos Komenský koordinuje, je do něj zapojeno pět fakult UP.
	Na dokumentu o biskupu Jindřichu Zdíkovi se podílel i Tomáš Parma
Známý herec Jaroslav Plesl provází novým dokumentárním filmem o olomouckém biskupu Jindřichu Zdíkovi, který natočil režisér Theodor Mojžíš. K realizaci díla, které bylo v předpremiéře představeno v Arcidiecézním muzeu Olomouc a brzy jej uvede Česká televize, přispěl i církevní historik Tomáš Parma z Cyrilometodějské teologické fakulty UP.
	Kdo si z Olomouce odveze skleněný krasohled? AFO již zná jména soutěžních filmů
Mohou nás vzpomínky oklamat? Co se děje, když svoji paměť svěříme nejrůznějším technologiím? Jak vypadá DNA z pravěku a jaké novinky ze života dinosaurů se dozvíme díky nejnovějším výzkumům? Co za tajemství ukrývá ekosystém hub? Na tyto i další otázky budou šest dní hledat odpovědi návštěvníci mezinárodního festivalu populárně-vědeckých filmů Academia Film Olomouc.
	Čeští a američtí studenti přináší nové pohledy na marketing
Jak zlepšit zážitek z návštěvy muzea? Co je potřeba pro dobrou reklamu, která osloví širokou veřejnost, nebo proč je důležité, jak se personál chová k lidem, kteří přijdou na výstavu? Do Vlastivědného muzea v Olomouci (VMO) přijeli studenti z University of Nebraska Kearney (UNK), kteří v doprovodu českých vysokoškoláků získávali zkušenosti a informace ke svému studiu.
	Nový systém AMADEUS má výrazně urychlit objevy léčiv
Rychlejší, levnější a udržitelnější vývoj léčiv má umožnit průlomová technologická platforma AMADEUS, kterou na Univerzitě Palackého vyvíjí renomovaný chemik Alexander Dömling díky prestižnímu grantu Evropské výzkumné rady. Systém pro syntézu nových látek či vylepšování jejich vlastností využije autonomní, umělou inteligencí řízený a vysoce miniaturizovaný postup pro identifikaci sloučenin.
	Cenu Wernera von Siemense získali Dominik Vašinka a Miroslav Ježek z katedry optiky
Výrazně zpřesnit složitá kvantová měření dokázali pomocí umělé inteligence Dominik Vašinka a Miroslav Ježek z katedry optiky přírodovědecké fakulty. Díky tomu získali prestižní Cenu Wernera von Siemense za první místo v kategorii Nejlepší diplomová práce. Budoucí praktické využití výsledků jejich bádání zaměřeného na aplikaci umělé inteligence v kvantových měřeních je široké.
	AS UP neschválil návrh rektora na vypořádání mezi PřF a CATRIN
Hlavním bodem středečního jednání Akademického senátu Univerzity Palackého bylo projednání Návrhu vzájemného vztahu a majetkového uspořádání mezi vysokoškolským ústavem CATRIN a Přírodovědeckou fakultou UP. Návrh senátorům a senátorkám předložil rektor Martin Procházka.
	Zlatou medaili UP obdržel profesor Lo z Hongkongu
Profesor Yuk-Ming Dennis Lo z Chinese University of Hong Kong, který je označován za vážného kandidáta na udělení Nobelovy ceny, obdržel za dlouhodobou spolupráci s olomouckými lékaři a vědci zlatou medaili Za zásluhy o rozvoj Univerzity Palackého. Z rukou rektora Martina Procházky ji převzal na kongresu věnovaném tématu volně cirkulující DNA (cfDNA) a lékařské praxi, který se konal v Olomouci.
	Studentka rekreologie zaujala prací o ztrátě prázdnin v mezinárodním časopise
Když Valentýna Himmelová, studentka programu Rekreologie – pedagogika volného času na Fakultě tělesné kultury UP, nastoupila při distančním studiu během epidemie covidu-19 do zaměstnání, poprvé si uvědomila, že volnost, kterou do té doby měla, byla výsadou. Tento poznatek se stal jednou z pohnutek k volbě tématu bakalářské práce věnované fenoménu ztráty prázdnin.
	Pivovar EUREKA spoluorganizuje soutěž piv uvařených studenty a školními pivovary
Moravskou vernisáž piva letos v květnu poprvé doprovodí degustační soutěž zaměřená na piva uvařená studenty v domácích podmínkách či ve školních mikropivovarech. Ty už v Česku fungují na několika středních a vysokých školách. Soutěž, nazvaná Studentská pivní liga, se bude konat 25. května v prostorách pivovaru Univerzity Palackého v Olomouci EUREKA, který provozuje její přírodovědecká fakulta.
	Děkan právnické fakulty Václav Stehlík složil inaugurační slib
V olomouckém Arcibiskupském paláci byl do funkce děkana Právnické fakulty UP slavnostně uveden Václav Stehlík. Děkanskou insignii převzal z rukou rektora Martina Procházky a předsedy fakultního akademického senátu Michala Bartoně. Václav Stehlík povede fakultu následující čtyři roky. V lednu započaté funkční období je pro něj druhým v pořadí.
	Jak správně pečovat o tělo i duši, napoví Veletrh zdraví v Pevnosti poznání
Novinky i osvědčené postupy v medicíně hravou formou představí letošní Veletrh zdraví. V pátek 15. a sobotu 16. března ožije Pevnost poznání, interaktivní muzeum vědy Přírodovědecké fakulty UP, pestrými aktivitami v oblasti duševního zdraví, první pomoci, péče o zuby nebo spánkové hygieny.
	Ivana Rabinská a Ondřej Svaček budou pokračovat ve funkci ochránců práv studentů PF UP
Ivana Rabinská z katedry trestního práva a Ondřej Svaček z katedry mezinárodního a evropského práva budou i nadále zastávat funkci ochránců práv studentů právnické fakulty. Děkan Václav Stehlík je do funkce jmenuje po zohlednění výsledků hlasování studentů.
	Připojte se s univerzitou do výzvy Do práce na kole 2024
Celý květen na kole, koloběžce, pěšky nebo poklusem – tedy udržitelně a aktivně. Právě teď je ten správný čas přihlásit se do výzvy Do práce na kole a podpořit vlastní kondici i rozvoj infrastruktury pro cyklisty i pěší. Díky Udržitelné univerzitě je i letos pro studenty a zaměstnance UP připraven omezený počet bezplatných registrací.
	David Livingstone: Ukrajina přišla o miliony nadaných lidí, potřebuje pomoc i v akademické sféře
Na východ, do tehdejšího Československa, se Američan David Livingstone, nyní člen katedry anglistiky a amerikanistiky FF UP, přestěhoval po sametové revoluci v roce 1990. V roce 2024 se rozhodl vydat na východ znovu. Jednoduše proto, že pomoc nyní potřebují vysoké školy ve válkou zmítané Ukrajině.
	Univerzita zavedla speciální opatření proti nechtěným návštěvníkům na kolejích
Opakovaný pohyb cizích osob ve svých ubytovacích zařízeních musela v posledních měsících řešit Univerzita Palackého (UP). Jde především o koleje 17. listopadu, B. Václavka a Generála Svobody situované v centru města. Vedení univerzity proto v těchto objektech zavádí speciální opatření včetně zprovoznění recepce či dočasné přítomnosti ostrahy.
	Studentská odborná soutěž uměnovědných kateder má své vítěze
Jan Malý zkoumající Kapli Božího Těla olomouckého Konviktu, Pavlína Šťastná zabývající se intermedialitou v díle Milana Kundery a trojice Valentýna Pišťáková, Laura Lišková a Johan Čapek věnující se aktuálnímu fenoménu trash audia zvítězili ve Studentské odborné soutěži uměnovědných kateder o Cenu děkana Filozofické fakulty Univerzity Palackého.
	Studentský kongres UPdent přilákal účastníky z celé země, podpoří stáž v Africe
Studenti Zubního lékařství na Lékařské fakultě UP již pošesté uspořádali kongres UPdent věnovaný tématům, která s výkonem zubařské profese souvisejí, avšak ve výuce na ně není dostatek prostoru. Přednášky se týkaly například celoživotního vzdělávání, psychologie či práva. Výtěžek z akce podpoří účast studentů a mladých zubních lékařů na letní stáži ve Rwandě. 
	První absolventi kurzu leaderů: Stálo to za to
Umět se rozhodovat, vědět, jak řídit tým i jak zvládnout nastalou krizi či zájem médií, to vše a mnohem víc by měl umět dobrý leader. Nic z toho není samozřejmé. Člověk může mít na něco přirozený talent, může mít charisma i intuici. To ale zdaleka v dnešní době nestačí.
	Univerzitu Palackého navštíví známá odbornice na dezinformace
Alexandra Alvarová, expertka na online propagandu, vystoupí na Univerzitě Palackého s přednáškou Kultura a kult: Na bojišti informační války!. Její přednáška se uskuteční 26. března v aule Pedagogické fakulty UP.
	Film Mezi příkopy a valy připomene vyvraždění Čechoslováků z tzv. terezínského rodinného tábora
Pod záštitou organizace Post Bellum vznikl dokumentární film s názvem Mezi příkopy a valy, který představuje nejvýznamnější českou památku holocaustu – město Terezín. Jeho premiéra symbolicky proběhne 8. března v Praze, právě v den 80. výročí největší vraždy československých občanů v naší historii. Premiéra v Olomouci se uskuteční 13. března v prostorách Vlastivědného muzea.
	Poradenství na Univerzitě Palackého. Souhrnné informace nyní nabízí nový web
Trápí vás osobní, studijní, pracovní nebo jiné problémy a cítíte potřebu je řešit? Využijte poradenských služeb, které poskytuje Univerzita Palackého. Jejich pestrou nabídku nově najdete v Poradenství, aktualizované sekci webu Univerzity Palackého.
	Dny vědy a umění Pedagogické fakulty UP. I letos nabídnou pestrý program
Pedagogická fakulta Univerzity Palackého nabídne v následujících měsících řadu zajímavých přednášek, workshopů, konferencí, koncertů, komentovaných prohlídek a performancí. I letos se uskuteční pod zastřešujícím názvem Dny vědy a umění.
	Absolventi: Titul z olomoucké právnické fakulty je pro praxi velmi dobrá značka
„Vítejte na právnické fakultě v Olomouci, vítejte doma.“ Touto větou začala svůj proslov Naděžda Šišková z katedry mezinárodního a evropského práva, když mluvila k absolventům navazujícího magisterského oboru Evropská studia se zaměřením na evropské právo. Právnická fakulta je pozvala, aby společně oslavili „plnoletost“, 18. narozeniny tohoto oboru.
	Rekreologie v novém, připraví odborníky na management volného času
Navazující magisterské studium rekreologie na Fakultě tělesné kultury UP prošlo proměnou. Nově je pojato více prakticky a podporuje podnikatelského ducha studentů. Ti po absolvování najdou uplatnění ve vedení společností a organizací zaměřujících se na volnočasové aktivity, zdravý životní styl, sport či cestovní ruch.

